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傳承美國主顧修女會「為弱勢服務」之創校理想，在「進德修業」校訓重要精神引領下，期望培育出以德為本，能踐行美德並善用生命智慧追求知識真理，引領其航向適性之生涯發展，並使自己更有價值且能增進社會共同善（common good）的好公民（good citizen）。
本校以卓越教學作為立校根基與命脈，致力於提升學生的能力，本期(103-106學年度)校務發展計畫理念之主要精神為有效提升學生就業能力與建立學校的特色教育，以「一所具社會責任、卓越教學及特色研究之國際化大學」為發展願景，並以「培育具有國際觀、專業就業能力及利他思維之社會公民」為使命，透過「卓越教學、特色研究、國際化、社創精神與社會責任、優化組織效能與環境」5大校務重點的發展，規劃19項推動策略與15項行動計畫方案，以達成「一系一產學、一生一證照」及「全校10% 學生出國交換研修1學期，境外學籍新生總數達全校核定招生人數之10%」兩項量化總目標，除能有效提升學生就業力並建立學校特色外，並確保本校能以優越的教育品質永續發展。
在卓越教學方面，發展「強調教師增能發展，促進成果導向優質教學」、「學用合一課程分流，提升專業實務能力」、「多元學習輔導與學生職涯發展，增進就業力」及「彈性調整招生方案，建立資源調整機制」4項策略性計畫。由師資、課程、輔導等影響教育品質至為攸關的因素增能與精進；同時，引導師生與產業互動，帶領教師深入了解產業發展趨勢的教學相長機制，創造產學合作契機，減少教學內容與產業現況之落差，培育符合業界需求的人才。在教師增能方面，導入雙師授課、教師赴公民營機構研修；在精實課程方面導入課程國際化平台、課程分流、建立統整課程評分量尺、優質數位課程(MOOCs、OCW)、成立產業學院擴大各系專業實習；在學習輔導與就業方面擴大結合系專業課程，大二下有1門必修課引導學生撰寫職涯學習規劃書，大四上有1門必修或選修課引導學生撰寫個人特色履歷自傳；在多元招生方面，改變轉學考科、建立各系所招生盤點與檢核機制、設立資源調整指標，以因應少子化的社會變化，提升本校整體競爭力。
研究是支撐教學卓越的骨幹，衡諸國家社會發展之人才需求，以及考慮本校學生的特質與能力，未來發展方向將以能加強學生專業學識與增加學生專業實務能力之跨領域特色研究為發展重點，透過「發展產業需求之跨域特色研究，提升師生研發能量」與「深化產學合作，輔導師生創新育成」2項策略性計畫，以提升本校學術研究聲望及深化學生產業實務知能，增加學生專業研發與就業競爭力。其中，本校特別鼓勵師生研發能彰顯為弱勢服務之創校精神的社會服務產學合作，進而能形成本校特有的社會企業商業模式，開創本校獨具社會責任的特色研究。為此增設任務編組之產業學院、推動5大學院依據其學術屬性發展5個以上之跨領域特色研究、規劃設置學生實習商店，販售學生創意產品，以實現學生之創意與研發成果。
本校國際化逐年躍進增長，為了持續掌握優勢，延續過去成果，未來發展將健全國際化教育與國際化行政措施，除繼續強化外語教育外，也將整合校內相關資源，設立國際學院，進一步深化及鞏固本校的國際化優勢，同時帶領本校蛻變成為培育國際化人才之卓越教學國際化高等學府。發展「卓越外語國際靜宜，培育國際人才」、「立足中區放眼全國，國際化教育之培訓基地」及「橋接世界寰宇學習，拓展國際交流」3項策略性計畫，使本校能「立足台灣‧走入世界」。
在社創精神與社會責任面向，透過服務學習的一貫教育奠定了本校發展「社創精神與社會責任」的有利基礎，藉由「成立『社會企業實驗室平台』，培育服務設計人才」與「善盡大學對社會與國際之責任，發揮大學影響力」2項策略性計畫的施行，讓學生透過「從利他服務到社會企業思維人才培育，從專業實務到創意實現，從校內基地到校外產業實習」三層面的整體學習，蘊育學生具備就業與社會公益兩面向的能力與涵養，培養學生在進入職場前認知社會創業精神，熟悉社會企業的商業模式，本面向在既有基礎之上，新增3個新作為：1. 成立「社會企業實驗室平台」；2. 推行「社會企業短期實習專案」；3. 發展社會企業課程與場域的評估機制。
在優質校務品質、組織效能及永續發展三者需兼顧的思維下，架構出「加入國際教育組織，取得國際安全學校認證，確保整體辦學品保」、「實施多元收入與績效預算，確保穩健的財務結構」、「建設多元特色機能校園，邁向綠色大學」及「完善校園基礎建設，提供優質行政服務」4項策略性計畫，來提升本校的組織效能與環境，以確保本校的永續經營。具體作法包括：成為「國際商學院促進協會」會員學校、取得「綠色大學」及「國際安全學校」認證、並鼓勵5大學院至少各成立1個利潤單位，開創學院第二價值、成立募款委員會以推動募款工作、實施教師分流與教師多元升等及精實教師與行政人力等。
本期校務發展計畫規劃每2年一期的期中與期末校務成果檢核點，分別為103-104學年度優先執行可以培育學生具備學用合一關鍵能力，105-106學年度則繼續深化與擴散前一期的校務工作，並以PDCA循環理念滾動式修正本期校務發展重點，最後於106學年度總驗收所設定的校務工作目標，以確保各項目標的達成，履踐本校「成為一所具社會責任、卓越教學及特色研究之國際化大學」的校務願景與「培育具有國際觀、專業就業能力及利他思維之社會公民」的教育使命。
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